
Pagina 1 di 5 

 

 

  

 

 VERBALE N. 12 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 22/01/2021 

      

 L’anno duemilaventuno, il giorno ventidue del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza, in prosecuzione della seduta del giorno 

precedente - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione 

è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare 

n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore,  Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è 

pari a otto. 

Alle ore 09,39 partecipa ai lavori il consigliere Sorci. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Tramuto, Pitarresi e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): propone di portare un mazzo di fiori per conto della Prima 

Circoscrizione alla bambina deceduta il giorno precedente per una sfida estrema su Tik Tok. 

Cons. Valenti: dichiara di conoscere la famiglia e si associa al dolore. Condivide l’iniziativa 

del Presidente. 

Cons.  Randazzo: condivide quanto detto negli interventi che lo hanno preceduto. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Cons. Venturella: si associa al dolore dei familiari e ritiene che, trascorso il momento del 

dolore, sia necessario avviare il dibattito per evitare che tali episodi si ripetano. Chiede che l’Aula 

osservi un minuto di silenzio. 

Presidente (Nicolao): ritiene che l’aula abbia già espresso la propria vicinanza alla famiglia. 

Cons. Pitarresi: ritiene che si debba riflettere seriamente sull’eccessivo uso dei sistemi 

online e multimediali da parte di tutti e sulle forme di dipendenza che originano. 

Presidente (Nicolao): riprende la trattazione delle richieste di parere, iscritte all’ordine del 

giorno. 

Segretario: dà lettura del punto n.24 dell’ordine del giorno, avente ad oggetto: Proposta di 

deliberazione consiliare n.49, prot n. 1481463 del 22.12.2020, avente ad oggetto:” Esclusione dal 

conteggio della posizione debitoria dei contribuenti delle morosità relative all'anno di imposta 2020, 

in sede di prima applicazione e solo per l’anno 2021 del regolamento anti evasione approvato con 

Deliberazione di C.C. n. 189 del 30/10/2020”. 

 Cons. Sorci: delega alla relazione sulla richiesta di parere la consigliera Vetrano, in attesa di 

incontrare il Dott. Brucato. 

 La Consigliera Vetrano risulta collegata ma non riesce ad intervenire, come chiarirà in 

seguito. 

Cons. Imperiale: comunica che il suo gruppo si asterrà, in quanto il parere della 

Circoscrizione è obbligatorio e non vincolante, come ha già dichiarato più volte, in sede di 

trattazione di richieste di parere. 

Cons. Venturella: comunica che si asterrà, in quanto non condivide che il parere della 

Circoscrizione sia obbligatorio e non vincolante. 

Presidente (Nicolao): comunica all’aula che il Presidente Castiglia gli ha trasmesso un sms 

di condivisione dell’iniziativa in memoria della bambina deceduta. 

Alle ore 09,53 l’espressione di parere, iscritta al punto n.24 dell’o.d.g., viene posta in 

votazione. 

Cons. Pitarresi: interviene per dichiarazione di voto e motiva il suo voto favorevole, in 

quanto si tratta di misure a favore di contribuenti in difficoltà. 

L’espressione di parere, iscritta al punto n.24 dell’o.d.g., non ottiene il voto favorevole 

dell’aula. Votano astenuto i consiglieri Nicolao, Imperiale, Randazzo e Venturella. Votano 

favorevole i consiglieri Pitarresi, Sorci, Tramuto e Valenti. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.8 del 18/01/2021, che viene letto 

dal Segretario. 
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Terminata la lettura, alle ore 10,05 il verbale n.8 del 18/01/2021 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Cons. Vetrano: si scusa per non avere potuto effettuare, a causa di problemi di 

collegamento, il proprio intervento sulla richiesta di parere, iscritta al punto n.24 dell’ordine del 

giorno. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.9 del 19/01/2021, che viene letto 

dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,16 il verbale n.9 del 19/01/2021 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 13 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: ”Sistemazione 

marciapiede P.zza Bologni altezza civico n.14”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Il consigliere Sorci non interviene, pur essendo collegato, ed il Presidente Nicolao 

dispone la trattazione del punto seguente all’ordine del giorno. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 14 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dal Consigliere Tramuto, avente ad oggetto: ”Ripristino basole 

divelte e fuori quota presenti in via porta Carini altezza Chiesa San Gregorio Papa”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Tramuto: illustra la mozione con la quale chiede il ripristino di basole divelte e 

fuori quota in via porta Carini all’altezza della Chiesa San Gregorio Papa. Fa presente come tale 

situazione abbia causato problemi ai passanti, che inciampano sul manto stradale sconnesso. 

Presidente (Nicolao): chiede al consigliere Tramuto se tale tratto di strada risulta 

recintato. 

Cons. Tramuto: fa presente che provvedono i mercatari a mettere qualcosa sopra i tratti 

sconnessi per evitare che i passanti possano inciampare. 

Presidente (Nicolao): chiede al consigliere Tramuto di trasmettere nota per fare 

recintare la zona. 

Cons. Valenti: condivide la mozione e fa presente come si tratti di un problema diffuso. Si 

augura che l’Amministrazione possa intervenire, al più presto, per la sicurezza dei cittadini in una 

zona nella quale sono presenti un mercato ed una Chiesa. 

Cons.  Randazzo: ritiene necessario attivarsi prontamente per evitare il pericolo per i 

cittadini e possibili cause di risarcimento danni per il Comune di Palermo. 
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Cons. Vetrano: ritiene basilare collocare la recinzione. Fa presente come si tratti di 

interventi più volte richiesti. Si augura che, in esecuzione della mozione in discussione, Rap possa 

eseguire i lavori necessari. 

Presidente (Nicolao): ribadisce la necessità di collocare la recinzione per evitare che i 

passanti inciampino sul basolato assente o sconnesso. 

Alle ore 10,30 la mozione, iscritta al punto n.14 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,31 il consigliere Tramuto abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone la sostituzione come scrutatore del consigliere Tramuto 

con il consigliere Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): vista l’assenza dall’aula dei consiglieri che hanno presentato le 

mozioni, iscritte ai punti n.15, 17 e 18 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno, pone in 

trattazione il punto n. 19 – Mozione presentata dalla Consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: 

“Controllo e informazione, per chi getta i rifiuti giornalmente in maniera non differenziata in 

via Meli, 45”. 

Cons. Pitarresi: illustra la mozione, che ha presentato in quanto le hanno riferito che in 

quel numero civico alcuni abitanti non rispettano le regole sulla raccolta differenziata e Rap non 

è intervenuta in alcun modo. Chiede che vengano attuati gli opportuni controlli e le attività di 

promozione del servizio per evitare che tali episodi si ripetano. 

Cons. Venturella: ricorda l’attività di promozione fatta dai consiglieri nella fase di 

avvio della raccolta differenziata e chiede lo stesso impegno da parte di Rap nella risoluzione 

dei problemi. Ritiene necessario trovare modalità certe e rapide per capire cosa non va e 

propone di invitare Rap per capire come operare. 

Presidente (Nicolao): afferma di essere a conoscenza che in quel condominio uno o due 

condomini trasgrediscono le norme sulla raccolta differenziata. Ritiene che la mozione sia un 

ottimo strumento per attivare i controlli della Polizia Municipale e chiede alla consigliera 

Pitarresi se ha già segnalato la questione alla Segreteria del Comandante. 

Cons. Pitarresi: afferma di non averlo fatto e che provvederà per provare a risolvere tale 

situazione. 

Cons. Venturella: ricorda di avere chiesto più volte l’intervento della Polizia 

Municipale e le è stato risposto che avevano precedenza le attività di prevenzione alla 

diffusione del Covid. Afferma che scriverà al Comandante, lamentando le carenze del servizio e 
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sostiene, inoltre, che le attività di verifica dovrebbero essere effettuate di concerto da Rap e 

P.M.. 

Alle ore 10,45 la mozione, iscritta al punto n.19 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,46 il Presidente Nicolao chiude definitivamente i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                                Antonio Nicolao 
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